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УДК 330.332.31 
ДЕРЖАВНИЙ ЛІЗИНГ ЯК ЗАСІБ ОНОВЛЕННЯ МАТЕРІАЛЬНО-

ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Павлюк Є.О., асистент,  
Миколаївський державний аграрний університет 
 
Розвиток ринкових відносин у нашій країні робить неминучою зміну 

поглядів щодо механізмів формування та розвитку ресурсного потенціалу 
аграрного сектора економіки. Ринок ставить підприємства аграрного сектора у 
принципово нові відносини з державними організаціями, з виробничими й 
іншими контрагентами стосовно формування та використання ресурсного 
потенціалу. Сучасний стан аграрного виробництва України не дає змоги 
розв'язати основні проблеми функціонування агропродовольчого ринку без 
технічного переозброєння та без створення системи комплексного управління 
формуванням і використанням ресурсного потенціалу в аграрному секторі 
економіки. 

Основною складовою формування конкурентоспроможного 
сільськогосподарського ринку є забезпечення товаровиробників сучасними та 
високопродуктивними технічними засобами. За останні 15 років обсяги 
придбання окремих видів технічних засобів усіма категоріями господарств 
зменшилися у 20-50 разів. До того ж, 75-90 % таких засобів відпрацювали 
нормативні строки служби [2, с. 383-385]. 

Все це зумовлює необхідність пошуку нових форм фінансування 
діяльності аграрних підприємств з метою формування та розвитку ресурсного 
потенціалу аграрного сектора економіки України, серед яких важливе місце 
посідає лізинг. Придбання придбання нової сільгосптехніки стримується  
дефіцитом грошових коштів у аграрників та високими відсоткову ставку 
кредитів у банках, які співпрацюють з аграрним сектором.  

Альтернативою у для аграрних підприємств є Державне публічне 
акціонерне товариство “Національна акціонерна компанія “Украгролізинг”, яке 
співпрацює з вітчизняними сільгоспвиробниками у сфері лізингу на пільгових 
умова. Фінансовий лізинг в агропромисловому комплексі є вигідною формою 
діяльності для всіх учасників цього виду інвестицій – і селянам, і 
машинобудівникам. Необтяжливий він і для державного бюджету. 

Для селян фінансовий лізинг дає можливість заощаджувати кошти для 
інвестування в інші більш ефективні види діяльності та придбавати техніку, 
вартість якої перевищує річні фінансові можливості. 

Наприклад, витрати на придбання машини вартістю 100 тис. грн. у 
перший рік складатимуться з: 

1. Попереднього лізингового платежу за користування технікою в частині 
відшкодування її вартості (15 % ціни машини з ПДВ) – 15 тис. грн. 

2. Винагороди лізингодавцю за передану в лізинг техніку (7 % від 
невідшкодованої вартості) – 6 тис. грн. 
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3. Чергового лізингового платежу та винагороди лізингодавцю відповідно 
10 і 3 тис. грн. Разом за рік – 34 тис. грн. 
Заощаджені 66 тис. грн господар може використати для інвестування у 

виробництво з рентабельністю не нижче розміру депозитних відсотків. Але й 
депозитні вклади з рівнем 14 % за 5 років нарощують заощаджену суму до 127 
тис. грн. 

 У підсумку за 5 років: 
• виплати за придбану машину дорівнюватимуть 114 тис. грн., а з 
урахуванням інфляції (6 % річних) – 103 тис. грн.; 

• надходження від інвестування у виробництво заощаджених коштів 
дорівнюватимуть 61 тис. грн., а з початковими 66 тис. грн. – 127 тис. грн.; 

• у власності залишається машина первісною вартістю 100 тис. грн., яка 
може працювати ще 5 років, або продана за залишковою ціною [1]. 
Для машинобудівників фінансовий лізинг – захід, що сприяє 

нарощуванню обсягів виробництва, бо дозволяє на кожні 100 млн. грн., наявних 
у сільськогосподарських товаровиробників коштів, придбати техніки на суму 
260 млн. грн., тобто збільшити валове виробництво підприємств 
сільгоспмашинобудування на 160 млн. грн. 

Додаткове виробництво техніки на 160 млн. грн. означає для 
машинобудівників: вирішення соціальних проблем виробничих колективів; 
збільшення на 30-32 млн. грн. прибутків; збільшення потенційних можливостей 
для оновлення матеріально-технічної бази підприємств; гарантію передоплати 
виготовленої продукції; оптові і, навіть, несезонні форми торгівлі; можливість 
використання лізингодавців, як партнерів у створенні дилерської мережі; 
стабілізацію положення у конкурентному середовищі, бо лізингові інвестиції 
спрямовуються лише на техніку вітчизняного виробництва. 

Упродовж часу існування фінансового лізингу в Україні для деяких 
заводів це були вагомі інвестиції. В окремі роки обсяги закупівель для них 
складали більше половини валового виробництва. 

 Розвиток лізингової діяльності в Україні потребує мобілізації значних 
обсягів грошового банківського капіталу для фінансування лізингових 
операцій, купівлі устаткування з метою його подальшого використання. 
Головна відмінність українського лізингу для села від західного полягає в тому, 
що основним інвестором виступає держава, надаючи НАК "Украгролізинг" 
бюджетні кошти на певний термін. Компанія ж, придбаваючи й передаючи 
сільськогосподарські машини у фінансовий лізинг, повертає кошти до 
бюджету, регулярно збираючи лізингові платежі з лізингоодержувачів. Отож, 
для подальшого розвитку лізингу як засобу оновлення матеріально-технічної 
бази аграрних підприємств, необхідно спрямувати державне регулювання на 
створення загальногосподарського клімату заохочення до оновлення основних 
фондів, на надання різнопланових пільг, у тому числі й податкових, фірмам, які 
впроваджували сучасні види обладнання через лізингові операції. 
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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У СФЕРІ СІЛЬСЬКОГО 
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Інноваційна діяльність є важливою складовою системи заходів щодо 

прискорення розвитку сільського господарства, підвищення його 
конкурентоспроможності й ефективності. 

Розвиток сільськогосподарського виробництва на сучасному етапі 
зумовлюється широким впровадженням у практику світових і вітчизняних 
досягнень науково-технічного прогресу, стратегічна роль у якому належить 
інноваційній діяльності, застосуванню нових методів ведення господарської 
діяльності, на основі науково обґрунтованих досліджень. Основною проблемою 
при цьому є підтримка науково-технічного і освітнього потенціалу на 
належному рівні та постійне фінансування проектів розвитку інноваційної 
діяльності. 

Інноваційний розвиток України досліджували такі вітчизняні автори, як 
Л.Гаман, І.Павленко, Д. Кокоріна, М. Згуровський, В. Семеноженко та інші 
наукові діячі, що приділяють увагу розвитку інноваційної діяльності та її 
необхідності для розширення виробництва аграрного сектору України. 

У світовій практиці інноваційна діяльність підтримується державою 
переважно шляхом запровадження податкових пільг, зокрема: відстрочення 
податкових платежів у разі виникнення додаткових витрат на інноваційні цілі; 
зменшення податку на суму приросту витрат на інноваційні цілі; звільнення від 
оподаткування прибутку, отриманого від реалізації інноваційних проектів 
протягом декількох років; пільгове оподаткування дивідендів, отриманих по 
акціях фірм, що здійснюють інноваційну діяльність; зниження ставок податку 
на прибуток з метою спрямовування резервних коштів на замовленні державою 
та спільні науково-дослідні та дослідно-конструкторські розробки; надання 
пільг проектам, що виконуються за пріоритетними програмами; зменшення 
оподаткування прибутку на суму вартості приладів та устаткування, переданих 
вищим навчальним закладам, НДІ та іншим інноваційним організаціям; 
вирахування з прибутку до оподаткування внесків до благодійних фондів, 
діяльність яких пов’язана з фінансуванням інновацій; зарахування частки 
податку з прибутку інноваційної організації на спеціальні рахунки з наступним 
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